
12 ශ්‍රේණිය ග ණුම්කරණය ග  - 2 වන සතිග -2020 මැයි 11 සිට 15 දක්වා  

වක්‍ර ිරිවවැගකණකරහල්  ශ්‍දාු  ණා්ග ිරිවවැග -Indirect cost /Overhead cost(Factory) 

නිෂප්ාදන ඒකක සමඟවෙන් වෙන් ෙශවෙන් හඳුනා ගත වනාහැකි වහෝ එවස් හඳුනා ගත හැකි වුෙත් ප්‍රමාාාත්මක 

වෙස සෙකා බැලීවේදී ෙටිනාකමින් අඩු ස්ෙභාෙවේ විෙදේ වේ.වමම පිරිෙැෙ ෙක්‍ර වහෙත් කේහ්  වපාදු කාර්ෙ 

පිරිෙැෙ විෙදේ වෙස සෙකන අතර වමෙ ද පහත පරිදි ෙර්ග වකවර්. 

1.වක්‍ර ්‍රවය ිරිවවැග  

නිෂප්ාදන ඒකක සමඟ හඳුනාගත වනාහැකි වහෝ ප්‍රමාාාත්මක ෙටිනාකම්  වනාමැි  ්‍රෙය සඳහා ෙන 

පිරිෙැෙයි.ඇතැේ විට නිෂප්ාදන කළත්, වනාකළත් වමෙැනි පිරිෙැෙන් දැරීමට සිදුවේ.උදා - නූ් ,වත්  

2.වක්‍ර රම ිරිවවැග  

නිෂප්ාදන ඒකක සමඟ හඳුනා ගත වනාහැකි වහෝ නිෂ්පාදන ක්‍රිොෙය ෙ සඳහා ෙක්‍ර වෙස දාෙක ෙන ්‍රමෙ සඳහා 

ෙන පිරිෙැෙයි. 

උදා- සෘජු ්‍රමිකෙන් වනාෙන ඕනෑම ්‍රමිකවෙුටට වගෙන ෙැුප්  

3.වක්‍ර ියගදකර ිරිවවැග  

නිෂප්ාදන ඒකක සමඟ හඳුනා ගත වනාහැකි වහෝ ප්‍රමාාාත්මක වෙස බෙපෑම්  ඇි  වනාකරන ්‍රෙය හා ෙක්‍ර 

්‍රමෙ සඳහා ෙන පිරිෙැෙ හැර අවනුටත් පිරිෙැෙන් වේ. 

උදා - වගාඩනැගිය  ුටලී,ෙන්ර ් ෂෙ දදිෙ 

ණකරහල්  ශ්‍දාු  ණා්ග ිරිවවැග 

 
 
 
 

ෙක්‍ර ්‍රෙය පිරිෙැෙ          ෙක්‍ර ්‍රම පිරිෙැෙ                ෙක්‍ර විෙදේ පිරිෙැෙ 

නිෂේදාදන ිරිවවැග (Manufacturing Cost ) 

ප්‍රාථමමික හා නිෂ්පාදන ෙක්‍ර පිරිෙැෙන්වේ  එකුවෙ නිෂප්ාදන පිරිෙැෙ වේ.එනේ නිෂප්ාදන සෘජු පිරිෙැෙ හා ෙක්‍ර 

පිරිෙැෙ ෙන වදවකහි එකුවෙයි. 

නිෂප්ාදන පිරිෙැෙ = ප්‍රාථමමික පිරිෙැෙ + කේහ්  වපාදු කාර්ෙ පිරිෙැෙ  

වේ අනුෙ ෙයාපාරවේ නිෂ්පාදන පිරිෙැෙ පහත දකාරෙට දැ් විෙ හැකිෙ. 

සෘජු ්‍රෙය පිරිෙැෙ    

සෘජු ්‍රම පිරිෙැෙ    ප්‍රාථමමික පිරිෙැෙ 

සෘජු වෙනත් පිරිෙැෙ       නිෂප්ාදන පිරිෙැෙ 

ෙක්‍ර ්‍රම පිරිෙැෙ 

ෙක්‍ර ්‍රෙය පිරිෙැෙ   කේහ්  වපාදු කාර්ෙ පිරිෙැෙ 

ෙක්‍ර වෙනත් පිරිෙැෙ  


